

HERALDO DE ZAMORA

Numero sueldo: 15 céntimos

DOS EDICIONES
DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA EDICION
NUMERO 13.106

Capital, un mes... Pesetas 2'50
Puera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Marís 14 Diciembre de 1937. Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 11
Apartado, número 21

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos... Tercera... Reclamos y Gacetas... Primera plana...)

¡Zamorano!: Contribuye al "Aguinaldo del Soldado"

Pemán visita en Mallorca las Cuevas de Artá y Manacor

Palma.—El presidente de la Comisión de Cultura, José María Pemán, acompañado del Alcalde y de una Comisión de Concejales, así como de otras personalidades, ha efectuado una excursión para visitar las famosas Cuevas de Artá y Manacor.

A la entrada de la Cueva de Artá, fue recibido por su propietario señor Kint Zaforzeta. La visita duró largo rato y a la salida Pemán se mostró maravillado de las grandiosidades de dicho espectáculo de la naturaleza, firmando en el album de las personalidades.

Las personalidades y la Comisión se trasladaron luego a Porto Cristo, donde almorzaron y después recorrieron los lugares donde desembarcaron las Hordas marxistas, capitaneadas por Bayo, admirando el monumento que se ha levantado en memoria de los caídos en defensa de la Patria.

A continuación, acompañado del propietario de las Cuevas del Drach de Manacor y de las autoridades de la Isla, que le esperaban, se organizó la visita oficial a estas grutas, saliendo Pemán admirado de la belleza de las Cuevas, especialmente del Lago Martel iluminado fantásticamente, emprendiendo de inmediato el regreso a la ciudad de Manacor, donde se detuvo en la Iglesia Parroquial, admirando el famoso Cristo milagroso.

Luego visitó el local de FET de las Jons, sirviéndose a continuación un lunch Pemán se tuvo que asomar al balcón, haciendo uso de la palabra para elogiar al Caudillo y al movimiento, afirmando la seguridad del triunfo; ensalzó las bellezas incomparables de la Isla que ha permanecido Española.

Al anochecer regresó a Palma, donde fué cumplimentado por la directiva de la Asociación de la Prensa en Baleares.

Nombramiento de Cardenales

Roma.—En el Consistorio celebrado esta mañana, han sido nombrados cinco Cardenales nuevos que son: El Patriarca de Venecia, Piazza; el Exnuncio Papa en Belgrado, Pellegrinetti; el secretario de la Congregación para asuntos extraordinarios eclesiásticos, Pizzardo; el arzobispo de Lion, Cerlier y el arzobispo de Westminster Hilsey.

Fusilamiento de tres embajadores soviéticos

Londres.—"Observer" anuncia que han sido fusilados en Moscú los embajadores de la Unión Soviética en Helsinki, Riga y Cowno. En Kiev han sido fusilados también 18 personas, por realizar política separatista.

Se inaugura en Santander el Cuartel de F. E. T.

Santander.—En la gran explanada de la zona marítima, se formaron previamente las centurias de Falange y secciones de Pelayos y Flechas, siendo revistas por el jefe de Milicias de segunda línea, camarada Renedo. Estas fuerzas se dirigieron, seguidamente, al nuevo cuartel, en el que se hallaban los gobernadores civil y militar, el Obispo, el delegado de Orden público, el Subdelegado del Estado, para Prensa y Propaganda, los jefes provincial y local de Falange, y otras personalidades.

Después de recorrer las dependencias del cuartel, se sirvió un lunch, al final del cual, habló en primer lugar, el jefe de Falange, camarada Fernando Pombo, y a continuación el gobernador militar, quien dijo que en una palabra iba a compensar su opinión y está era que en aquella casa lo que deba existir siempre era compañerismo y compañerismo.

Después habló el jefe provincial de Falange, camarada Ruano. Terminó el gobernador civil, con un discurso de tonos patrióticos, y a continuación se celebró un brillante desfile.

Salida de voluntarios noruegos para la España roja. Estocolmo.—Comunican de Oslo que la policía está trabajando para poner

en claro el asunto de los voluntarios reclutados para la España roja por el comité comunista de Oslo, con la cooperación de parte del personal del periódico "Arbeideros", expedición formada por unos 400 hombres.

Parece que varios centenares de ruegos han salido ya del país, y gracias al apoyo de la oficina marítima internacional de Copenhague, han seguido su viaje hasta París.

Las revueltas en Palestina. Londres.—Persiste el estado de revueltas en Palestina. En Haida resultaron ocho personas heridas, cuatro de ellas graves, como resultado de los disparos que se hicieron contra un autobús lleno de judíos.

Después de la retirada de Italia. Londres.—El redactor diplomático de "Evering Standard", dice que según la opinión de los medios oficiales ingleses, la retirada de Italia de la Sociedad de Naciones, debe acelerar las discusiones directas entre Roma y Londres.

Delbos llega a Belgrado. Belgrado.—El ministro de Negocios Extranjeros de Francia, Mr. Delbos, ha llegado ayer por la mañana a esta capital. Por la tarde Mr. Delbos, colocó una corona en las tumbas de los reyes Ateodoro y Pedro, en la del Soldado Desconocido.

Después almorzó con el presidente del Consejo de Ministros.

A las 11:15, tendrá lugar una comida en la Legación francesa en la que Delbos hará uso de la palabra.

Hospitales Militares de Zamora

Por el excelentísimo señor Gobernador Militar de la provincia y plaza de Zamora, fueron entregadas en el día de ayer al director de los Hospitales Militares, la cantidad de mil veintinueve pesetas con veinte céntimos, donativo que hace el patriótico pueblo de Carmazana de Tera, y cuya cantidad se ha puesto en manos de la Reverenda Madre Superiora de los mismos para la compra de prendas interiores para los heridos.

Zamora 13 de diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Director Gerardo PASTOR.

Saludo a Franco: ¡Viva España!

Cuartel General del Generalísimo PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 13 de Diciembre de 1937

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca 13 de Diciembre de 1937. (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M. Francisco Marín Moreno.

Tu tienes este hogar que es gozo y emoción en los días sagrados de Navidad porque te lo defienden los soldados de España. Si no has contribuido a que ellos tengan en tan señaladas horas un recuerdo e ilusión de hogar, no eres digno de conservar el tuyo.

Habla el General Queipo de Llano

Buenas noches, señores.

Todo los periódicos, como si se hubiesen puesto de acuerdo, se ocupan de mí y lanzan los mismos cándidos adjetivos contra mi persona.

Se refiere el ilustre general a los comentarios de la prensa roja a su supuesto accidente de que dieron la noticia con bombos y platillos por medio de todos los órganos periodísticos y de todas las emisoras. Así por ejemplo el "A. B. C." marxista de Madrid, al final del comentario pone la siguiente nota de redacción: "Lamentamos mucho el accidente, pero nosotros lo hubiéramos preferido de aviación, como el de Mola y Sanjurjo".

Añade el glorioso general, que no ha de dejar de traernos para que nos enteremos todos, los sueltos que la prensa roja ha dedicado a su supuesto accidente automovilista, del que tanto lamentan que no haya sido aéreo.

Luego se ocupa de una muy chusca e interesante carta abierta que en "La Vanguardia", de Barcelona, publica una tal "Vaca de India", que por lo visto aspira a la notoriedad por este sistema de dirigirse a Queipo de Llano. Y lo primero que asombra al general es que la tal "vaca" le dice que como se ha ocupado ya varias veces de su "humilde" persona, ni el señor Queipo de Llano lo recuerda, ni nosotros tampoco. Pero lo más importante de esta carta abierta son los improperios que lanza a los españoles por haber ido a Méjico a pisotear y a esquilar a los atecas y llevarse el oro de sus templos. Ya llovía. Pero de qué cosas se acuerda la "vaca india"! Dice también la "vaca" que espera al general, que vaya a Barcelona a fumar un cigarrillo, con ella en el término máximo de un año. Y el general añade que, acaso, en menos tiempo de lo que se

piensa estará él en Barcelona, pero que lo malo es que no la va a encontrar allí ni a ella ni a su rastro.

Después añade, al mismo tiempo, lo que impide las operaciones. Añade que está nevando y que la nieve desespera mucho a los rojillos, ya que no sabiendo en qué ocuparse, tienen que exprimirse el moello en inventar cuentos e historias fantásticas de los "facciosos". Así por ejemplo, Radio Madrid, habla de las noticias que ha llevado un fugado de nuestra zona sobre la desesperada situación en que están viviendo aquí las gentes. Y que por el campo andaluz, aunque no faltan las subsistencias, reina la mayor miseria porque no hay dinero para comprarlas. En la zona roja sobra el dinero y sobra tanto, que no tiene ningún valor, y tampoco pueden comprar subsistencias, aunque las hubiera, que no las hay. Allí una peseta vale veinte céntimos de franco, es decir, menos de diez céntimos de los nuestros.

También Radio Castellón, lanza sus noticias fantásticas, diciendo que en Zaragoza los cuadros de los trabajadores están completamente diezmados a causa de los fusilamientos.

El señor Queipo de Llano añade que a pesar de cuantas cosas dicen, nosotros estamos perfectamente enterados de cuanto ocurre en la zona roja. Y uno de los medios por los que nos enteramos tan perfectamente, son la correspondencia de los prisioneros, muertos y pasados a nuestras filas.

Da lectura seguidamente a varias cartas en las que se pinta de manera harto clara y expresiva la situación de hambre, descontento y anarquía que existe en la España roja.

Después de advertir que en los distintos frentes de los Ejércitos no hay novedades dignas de mención, se despidió hasta la noche de hoy.

En China se va a formar un gobierno totalmente alejado del comunismo

Tokio.—Una agencia de información comunica oficialmente que mañana 14, después de la definitiva ocupación de Nankin por las tropas japonesas, se formará un nuevo gobierno provisional chino en Nankin. Agrega que este Gobierno tendrá una colaboración amistosa con el del Japón y estará totalmente separado de la Internacional comunista.

Maniobras de las tropas inglesas

El Cairo.—Las tropas inglesas han efectuado por primera vez esta mañana maniobras de gran importancia en la región del Canal de Suez. El tema de las maniobras consistía en defender el Canal de Suez de ataques procedentes de la orilla egipcia.

En la región de Ismailin, durante la celebración de las maniobras, se suspendió totalmente la circulación.

De la agresión a un barco inglés

Sanhghay.—El jefe de la armada japonesa en Sanghay, ha manifestado que su Gobierno castigará al responsable de la agresión al cañonero británico. En la actualidad, dijo, se están haciendo averiguaciones para determinar como se produjo el accidente.

Londres.—En la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes, Mr. Edem se refirió al ataque sufrido por un barco inglés en el extremo Oriente, ataque que, hasta ahora, se ha atribuido a la aviación japonesa. Agregó que el Gobierno británico está en conversaciones con los Estados Unidos para obtener unos detalles sobre el accidente.

Terminó diciendo que el Embajador inglés había protestado energicamente ante el Gobierno japonés.

El camelo de la democracia rusa

Moscú.—El sábado, en el Gran Teatro de Moscú, y con gran aparato se celebró una reunión política, al final de la cual tomó la palabra el propio Stalin, para hablar de las elecciones.

Entre otras cosas declaró que después de las elecciones será preciso continuar controlando la actitud de los diputados por ser muy dudosa la fe comunista de muchos candidatos. Anteayer, domingo, se celebraron por fin en la Unión Soviética las elecciones municipales. Gran parte de los electores fueron a los colegios en grupos dirigidos por agitadores políticos.

Las elecciones tendrán el resultado

"Boletín Oficial del Estado"

Exámenes extraordinarios en enero en los Institutos de segunda enseñanza

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado", publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden convocando a exámenes extraordinarios en el mes de enero de 1938 a todos los alumnos oficiales y libres del Instituto de Segunda Enseñanza, a quienes faltan no más que tres asignaturas para terminar el bachillerato, así como a los que, matriculados con anterioridad no pudieron examinarse en septiembre último a causa de enfermedad.

También podrán solicitar examen los matriculados en 1935 y 1936 en Institutos de la zona roja y que hubieren entrado después del 31 de agosto último en la zona liberada, debiendo justificar esos extremos con testimonios o mediante declaración jurada.

Las matrículas podrán hacerse durante los veinte primeros días del citado mes y los exámenes se celebrarán en la última decena, debiendo los centros docentes señalar las fechas para que los alumnos, que se hallan en los frentes puedan obtener los correspondientes permisos.

Orden disponiendo que con el nombre de Vigilancia sanitaria de niños emigrados se establezca un servicio sanitario a favor de los niños residentes en la zona no liberada.

A los que lleguen a la nuestra se les someterá a reconocimiento y se les facilitará un carnet que los familiares habrán de presentar a las autoridades sanitarias del pueblo en que fijen la residencia.

Orden disponiendo que los receptores de radio de particulares satisfagan la cuota anual de doce pesetas.

previamente han calculado las autoridades soviéticas, pues con las medidas tomadas nadie se atreve a dejar de votar.

El comicio comenzó a las seis de la mañana, y duró hasta las doce de la noche.

LAS VICISITUDES DEL GOBIERNO ROJO

Barcelona.—El corresponsal de la agencia Havas, comunica que el Gobierno rojo ha sufrido una modificación.

El vasco Irujo, que desempeñaba la cartera de Justicia, ha presentado la dimisión. De momento, ha sido sustituido por Giral, que también continúa en el Estado.

EN BARCELONA UN TRAJE CUARENTA DUROS

Toulouse.—Siguen noticias recibidas de Barcelona, los obreros que al principio del movimiento se apoderaron de las vacas lecheras, disponiendo a sus legítimos propietarios, en vista de la carencia de piensos y de la posibilidad por consiguiente de que se les mueran todas, han solicitado de los antiguos propietarios vuelvan a hacerse cargo del negocio, más al parecer todos los propietarios han contestado negativamente a esta pretensión.

Se nos dice también que en Cataluña se acentúa por día la falta de tejido, hechos que prueban el valor que alcanza un traje corriente de algodón para hombres que es aproximadamente de noventa duros.

DESAPARECE UN ESCRITOR NORTEAMERICANO QUE FUE A MOSCÚ

Washington.—La opinión pública norteamericana está muy excitada con la imperiosa desaparición del escritor americano, Robinson, ocurrida durante un viaje a Moscú. Las autoridades de los Estados Unidos han pedido al gobierno de U. R. S. S. detalles sobre dicha desaparición.

FERROCARRILES A 201 KILOMETROS POR HORA

Roma.—Con asistencia de algunos técnicos franceses, ha tenido lugar una demostración especial con un tren eléctrico normal de la línea férrea Roma-Nápoles que desde el mes de mayo efectúa el recorrido a la velocidad comercial de 130 kilómetros por hora.

En el trayecto Roma-Sezze (que distan 70 kms.) en el tren eléctrico durante la prueba se le sometió a la velocidad máxima alcanzando los 201 kms. por hora.

Contribuye al "Aguinaldo del Soldado"

A nuestros lectores

Circunstancialmente, por escasez de papel, nos vemos obligados a reducir algún día a la semana, el número de páginas de HERALDO.

Rogamos a nuestros lectores, disculpan esta anomalía que cesará en plazo brevísimo, y de la que serán compensados tan pronto llegue a nuestro poder la remesa de papel que tenemos en camino.



Hora tras hora

trabaja intensamente la señorita oficinista. Su delicado organismo puede resistir este esfuerzo aunque lo agravan dolores de cabeza u oídos ya que pronto recuperará el equilibrio fisiológico perdido tomando 2 tabletas de



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

"VIGORIA".—Publicidad.—SEVILLA

Hay infinitos hogares de España destrozados para siempre por la barbarie roja. Tu has tenido la fortuna de que te conserva el tuyo los soldados de España. ¿Cómo no partes con ellos tu alegría y tu bien en estas horas en que nace Dios?

CONTRIBUYE AL AGUINALDO DEL SOLDADO

El pensamiento a Dios, que nos hizo la merced de ahorrarnos las miserias y sufrimientos en que viven y mueren tantas familias de españoles. Nuestro tributo al soldado, que cortó, heroicamente, el camino trazado ya desde esa barbarie hasta nuestro hogar. CONTRIBUYE AL AGUINALDO DEL SOLDADO.

La victoria japonesa en China

—China se marcha de la Sociedad de Naciones : : : : :
Shanghai.—El cuartel general japonés comunica la ocupación completa por las fuerzas niponas de la ciudad de Nankin.
Shanghai.—Según los últimos detalles recibidos, las tropas japonesas lograron aprovechar paso a paso su éxito primitivo. Consiguieron avanzar en los campos abiertos en dirección a la Academia de Guerra.
Después de una lucha de varias horas para apoderarse de ese edificio victorioso, las columnas avanzaron hacia el frente de la ciudad.
Simultáneamente otras fuerzas japonesas avanzaron ocupando el mon

te Púrpura situado fuera del recinto amurallado de la ciudad sobre puerta de (Tiapini), a fin de reunirse con las tropas que entraban en la ciudad.
¡Arriba el Japón! ¡Viva España!

Shanghai.—El ejemplo italiano evidentemente es contagioso. La opinión pública China aprovecha la actual crítica mundial del organismo ginebrino amenazando con la salida de la China de la S. de N. ya que esta nada ha hecho en el problema chino-japonés.

Los falangistas que visitan Italia

Nápoles.—Los falangistas españoles que realizan un viaje para estudiar las organizaciones y actividades fascistas femeninas, a más de las casas rurales, obra de maternidad e infancia y dopolavoro, visitaron ayer varias organizaciones napolitanas y de su provincia.

Nuestro embajador en Alemania

se ausenta de Berlín : : : : :
Berlín.—El embajador de España, Almirante marqués de Magaz, ha salido de Berlín.

El consejero de Embajada varón de las Torres le sustituirá durante su ausencia.

Albania también saldrá de la Sociedad de Naciones

: : : : :
Viena.—Algunos periódicos vienenses del lunes, opinan que la salida de Italia de la Sociedad de Naciones, arrastrará a Albania a hacer lo mismo ya que esta depende política y militarmente de Italia.

ANIS BOMBITA, seco alta calidad RUTE

Del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor Rodríguez Chamorro, celebró sesión la Comisión gestora municipal, siendo aprobados todos los asuntos que figuraban en la Orden del Día.
La sesión que dió comienzo a las ocho de la noche, se levantó un cuarto de hora después.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
María del Carmen Ramos Nieto, Angel Iglesias Fernández, Jesús Pascual Chicote, Rodolfo García de Blás.
DEFUNCIONES
Felipe Burgos Garlito, de 27 años, Ricardo González Benítez, de 65 años, Cándida Ruano Martín, de 76 años, Cruz Horacio Miguel Cancelo, de 62 años, Filomena Calvo Cortinas, de 78 años, Gabina Hornillos Modroño, de 56 años.

De ayer a hoy

Fuera de que en la Casa de Socorro han sido asistidos varios lesionados sin importancia, y de que el movimiento demográfico acusa cuatro nacimientos y seis defunciones y de que el Gobernador civil ha sancionado a varios comerciantes e industriales, y alguna que otra cosilla menuda, nada de mayor interés ha ocurrido en los centros oficiales.
En la calle y en el mercado de la Plaza de Santa Olaya, se ha celebrado con bastante animación el mercado de granos.
Y como nota final diremos, aunque ya todo el mundo lo sabe, mejor, lo siente, que la humedad se ha puesto a alternar con el frío más intenso.

EL PARAISO DEL COMUNISMO

ELECCIONES

No queremos dejar escapar la importancia de un acontecimiento, como el que el domingo último ha tenido lugar en la Unión Soviética, es decir, la celebración de las elecciones para renovar las dos Cámaras la de la Unión y la de las Nacionalidades y que ha dado el resultado que se esperaba.

Y decimos que esto tiene extraordinaria importancia, porque acusa una vez más los tiempos de hipocresía social, en gran escala, que estamos viviendo en el mundo. Y la pauta de esta hipocresía la marca precisamente Rusia. Porque los demás países democráticos—y la democracia es una forma de hipocresía hasta cierto punto inconsciente—lo son por la circunstancia en que le coloca su falsa situación política.

Pero Rusia que habla por boca de Stalin de una democracia obrera y ametralla precisamente a los obreros y a cuantos los defienden, demuestra y ahora una vez más, que vive en la ficción más sangrienta que jamás haya vivido pueblo alguno en la tierra.

Estas elecciones celebradas el domingo, que naturalmente han terminado con la victoria de los stalinistas, han querido ser una demostración ridícula y un artificio burdo de una libertad que no existe. Lo que pasa es que Rusia en estos instantes en que se intensifica la propaganda contra las dictaduras fascistas, que no son tales dictaduras, sino sencillamente una forma de Estados totalitarios, en los que los ciudadanos voluntariamente prestan sus servicios al bien público, quiere dar a toda costa la ilusión que su forma de gobierno no es una dictadura despótica, sino comités nombrados por libre elección, de obreros soldados y campesinos. Y a Ru-

ria le conviene hacer llegar esta ilusión hasta los países liberales, para que allí los trabajadores ingenuos sigan considerando al país soviético como el paraíso comunista.

¿Qué partido político, o sencillamente, qué grupo de diversas tendencias sociales han contenido en tales elecciones, como exigen los principios liberales, si no hay más que uno: el comunista?

Parece ser, según dejaban entrever las noticias llegadas, que el objeto principal de Stalin era quitarle fuerza al partido comunista, donde, según rumores, debe tener, enemigos personales, y rodearse de colaboradores y servidores de confianza. Stalin ha hecho muchas persecuciones y no se encuentra ya seguro de ninguna manera. Por otra parte, mientras viva Trotski en el destierro, no dejarán sus partidarios y discípulos de agitar la discordia y el descontento.

Se nos olvidaba anotar que grandes masas de trabajadores se han abstenido de votar, siendo así que los stalinistas no han encontrado enemigo declarado, aunque éste se encuentra oculto y agazapado, y aterrorizado bajo la represión sangrienta del tirano Pepe Stalin.

Esta abstención para los dogmáticos "marxistas" es una forma de sabotaje al régimen de la dictadura del "proletariado" sin jefes proletarios y si proletarizantes, que quieren seguir disfrutando a costa de la borreguilla obediencia de las masas.

El tiempo que lleva de existencia la dictadura comunista no ha hecho más que gastar los ya inútiles procedimientos de las instituciones liberales. Y es lo cierto que estos no han hecho sino enmascarar groseramente una política de la más feroz violencia.

Un atentado contra don "Inda"

Paris.—Comunican de Barcelona, que el ministro de Defensa, Prieto, ha sido objeto de un atentado por parte de unos individuos desconocidos, que dispararon varios tiros de ametralladora sobre él.

Las fuerzas de Policía trabajan intensamente para descubrir a los autores del hecho. Hasta ahora han sido encarcelados setenta individuos, como presuntos autores o complicados.

HUELVA

Prestación de trigo para la siembra.—Un monumento a los caídos.—Los huérfanos de la guerra : : : : :
Huelva.—En el pueblo de Rosal de la Frontera, de esta provincia, de acuerdo las autoridades locales y propietarios y hacendados del mismo, y después de resolver con un sentido altamente patriótico el problema de la siembra así como el de las faenas de la montanera, se ha facilitado a las personas humildes que no disponen de crédito para la siembra de barbechos, el grano necesario. Entre dichas familias figuran muchas de obreros refugiados.

También un grupo de buenos patriotas ha acordado la siembra de barbecho de todas aquellas personas igualmente pobres, que por encontrar se en los frentes tenían sus campos sin sembrar, con objeto de que cuando vuelvan, después de la victoria no se encuentren sus hogares sin pan.
Huelva.—El Ayuntamiento ha acordado la erección de un monumento a los caídos en la guerra que sostenemos "contra el marxismo".
Huelva.—En el "Boletín Oficial" de la provincia, se publica un acuerdo de la Diputación Provincial, aprobando el reglamento de pensiones a los niños que hayan quedado huérfanos a consecuencia de la guerra.

Pro Aguinaldo del Soldado
Relación de las cantidades ingresadas por los Ayuntamientos de esta provincia en la cuenta corriente pro Aguinaldo del Soldado:
Santa Cristina de la Polvorosa, 270'55 pesetas.
Peñausende, 69'90.
Torres del Carrizal, 303'00.
Villaferrueña, 145'25.
Pobladora del Valle, 265'20.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de la provincia
Ha sido impuesta una multa de 25 pesetas, a la vecina de esta localidad Sofía González Morales, por insolentarse y no guardar la debida consideración a los agentes de la autoridad.

De la Audiencia
El juicio oral que estaba señalado para hoy, ha sido suspendido por disposición del Tribunal.

Mercado de granos
En la Marquesina de la Plaza de Santa Olaya, se verificó esta mañana el mercado semanal de granos, rigiendo los siguientes precios:
CEBADA, de 52 a 54 reales fanega, ALGARROBAS, de 52 a 56 id. id. QUISANTES, de 69 a 70 id. idem. GARBANZOS, a 70 pesetas fanega, según clase.

OFRECESE JOVEN PARA OFICINA Sabiendo Mecanografía, Ortografía, Contabilidad, buena letra.
Informes: calle Ramón Álvarez, 5.

SE VENDEN puertas y ventanas de derribo y un solar sitio céntrico, de 400 metros cuadrados.
Razón: Tres Cruces, "Villa Amelia"

Roma.—En el Palacio de Venecia, ha ofrecido una cena en honor de los obreros que han participado en la Exposición Textil, a la que asistieron además, los ministros fascistas, subdelegados y representantes de la Prensa nacional e internacional.
EN EXTREMO ORIENTE
Una demostración naval británico-yanqui : : : : :
Londres.—Se anuncia una demostración naval conjunta de las escuadras inglesas y norteamericana, en aguas chinas, en contestación al bombardeo de varios barcos de guerra por los japoneses.

Esta es la primera prueba de la existencia de un frente británico-yanqui para la defensa de los intereses de ambas naciones en China.
El jefe del Gobierno nipón se ha apresurado a testimoniar su sentimiento por el bombardeo de un buque inglés en el que murieron casi toda la tripulación.
El hundimiento de este barco yanqui, ha producido la crisis más grande conocida entre Japón y Estados Unidos. Tan es así, que Roosevelt ha redactado la nota de protesta que ha sido presentada al gobierno japonés.

Varias multas por alterar los precios
La Junta Provincial de Precios, ha acordado sancionar por no cumplir lo ordenado por la misma, a los siguientes:
Don Daniel Allén Guerra, de Benavente, 100 pesetas.
Don Tomás Méndez Milforts, de Toro, 100 pesetas.
Don Pedro Rodríguez Merino, de Toro, 100 pesetas.
Don Ramón González Talegón, de Toro, 100 pesetas.
Don Delfín Puertas García, de Toro, 100 idem.
Don Pelayo Maño Riego, de Toro, 100 pesetas.
Don Baltasar Vázquez Mayoral, de Toro, 100 pesetas.
Don Miguel Sánchez Vergel, de Toro, 100 pesetas.
Don José Alonso Quirós, de Toro, 100 pesetas.
Don Claudio Riesgo Lazo, de Toro, 100 pesetas.
Don Isidro Blanco Álvarez, de Toro, 100 pesetas.
Don Emilio Ramos Bratos, de Belver de los Montes, 50 pesetas.

Se recuerda a todos los almacenistas, comerciantes, expendedores al por mayor y detall, la obligación de tener expuesto en sitio visible del local donde realicen las ventas, la lista de precios de todos sus artículos, que ha de coincidir fiel y exactamente con los que todos y cada uno de los artículos han de estar marcados.
Están también obligados todos los comerciantes, a presentar la factura de origen a cuantos clientes la soliciten al hacer la compra así como a extender la correspondiente factura.

Se advierte al público en general, que está abierta en el Gobierno Civil, una dependencia destinada a recibir las denuncias que se presenten, que deberán ir acompañadas para su rápida resolución de cuantas pruebas y justificantes puedan aportar.
Zamora, Segundo Año Triunfal.—El Gobernador Civil.

¿Te sobra tiempo?

Inviértelo cooperando a la obra de Frentes y Hospitales ¿NO TE SOBRA? Búscalo; renuncia a las diversiones y limita las horas de descanso, si es preciso, para tenerlo.

D. Cruz Horacio Miguel Cancelo

A vuestra muerte, decíamos unas emocionadas palabras, al hombre de bien y espíritu selecto.
Don Cruz Horacio, fué uno de los hombres de nuestra ciudad, que con mayor orgullo paseó y pronunció el nombre de Zamora. Zamora lo era para él todo, Zamora era el objeto de sus amores.



Don Cruz Horacio, brilló como intelectual exquisito, alcanzando su cultura los más refinados manjares del espíritu.
Su huella educadora y ejemplar, la encontramos innumerables veces en el Ilustre Colegio de Abogados, del que era diputado. En el Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Ciencias y Filosofía y Letras, del que era decano. Era además Caballero de la Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar, Director del Servicio Contencioso del Colegio Oficial de Agentes Comerciales, y ha sido uno de nuestros mejores alcaldes, época de la que se podría escribir una muy ejemplar memoria, y de la cual guardan recuerdo imborrable y extraordinariamente agradecidos todos los zamoranos.
He aquí, pues, que la pérdida

irreparable de este hombre, es una desgracia que todo Zamora ha llorado sinceramente, ya que la venerable figura de este gran señor, rebasó en todo momento los límites de lo ordinario.
HERALDO DE ZAMORA, que sentía gran veneración, respeto y cariño hacia este zamorano prócer, se asocia muy íntimamente al dolor inmenso que aflige a los deudos del finado.

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 14, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Estaciones de procedencia	CONSIGNATARIOS	Naturaleza de la mercancía	Núm. de buques
Seo Rentería	Imperio	Papel	10
idem idem	C. de Zamora	idem	49
Cosmos	<Saltos del Duero>	Cemento	300
idem	idem idem	idem	240
idem	idem idem	idem	220
Ponferrada	R. Prieto	Carbón	1 vagón
Sevilla	P. Santiago	Acelle	18
Villaluenga	José Andreu	Cemento	200
idem	S. García Vilaplana	idem	200
idem	idem idem	idem	200
Deusto	Transportes Militares	Lingotes hierro	4 vgnos.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL
TELEFONO 1323
Hoy MARTES: Butaca, 0'80
Estreno de la joya UFA de la Selección «Simpática por España» 1937

LA REINA DEL AMOR
Por Alessandro Ziliani, Carolina Henn y Paul Horbiger

El VIERNES: Butaca, 0'80
ESTRENO documental del Instituto Nacional Italiano «LUCE»

Campamento España
Reportaje de los FLECHAS en Italia
Estreno de la superjoya Columbia 1938

CARNE DE ESCANDALO
Creación de Walter Connolly, Fay Wray y Victor Jory

NUEVO TEATRO
Mañana MIERCOLES: DEBUT
Compañía de Zarzuela y Sainete
"APOLO"
Dirección: LINO RODRIGUEZ
Norablenmente reformada
A las 6'45 A las 10'15
En cada Sección, las bonitas zarzuelas
Los chicos de la Escuela La Patria Chica
y sorprendente FIN DE FIESTA
El jueves: Decapitada, último día
Compañía de Zarzuela y Sainete
En cada Sección se pondrá en escena
LOS CLAVES Y EL NIDO DEL PRINCIPAL
con formidable FIN DE FIESTA
Precios populares: Butaca, 2 ptas.

Agricultores Industriales Comerciantes

Hasta fines de mes tenéis tiempo suficiente para renovar vuestras pólizas.—Consultad primas.—Nosotros os brindamos las más económicas con las máximas garantías, ya que todas nuestras pólizas están reaseguradas en la CAJA NACIONAL.

"Mútua Patronal Castellana"
Delegación de Zamora
Sociedad de Seguros Mútuos contra los Accidentes del Trabajo

DOMICILIO SOCIAL:
Calle de Santa Clara, núm. 4, 2.º Teléfono 1558.
ZAMORA